



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU

FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

10/09/2023

THE HINDU National

➔ जी 20 ने 'नई दिल्ली घोषणा' हासिल की

जी 20 ने विवादास्पद 'यूक्रेन पैराग्राफ' मुद्दे पर शीघ्र आम सहमति बनाई।

पीएम मोदी ने दूसरे सत्र को बीच में ही रोककर घोषणा की कि दिल्ली घोषणा को स्वीकार कर लिया गया है।

दिल्ली घोषणा अमेरिका, यूरोप द्वारा ली गई स्थिति से बदलाव का प्रतीक है। रूस के लिए संघ और अन्य देश कठोर हैं।

राजनयिकों ने बताया कि अंतिम प्रस्ताव इंडोनेशिया, भारत, ब्राजील और दक्षिण अफ्रीका द्वारा प्रस्तावित किया गया था।

जी20 शेरपा अमिताभ कांत ने कहा कि बातचीत "बहुत कठिन और निर्दयी" थी और संयुक्त विज्ञप्ति के लिए पीएम मोदी के दृढ़ संकल्प के कारण ही घोषणा हासिल की जा सकी।

G20 घोषणा के बारे में

घोषणा 83 अनुच्छेदों की है, जिसमें यूक्रेन युद्ध और परिणामी आर्थिक प्रभाव पर आठ अनुच्छेद शामिल हैं, वित्त ट्रैक के एक भाग के रूप में कई समझौते जारी रखे गए हैं। बहुपक्षीय विकास बैंकों को मजबूत करने, क्रूर मुद्राओं को विनियमित करने के लिए आगे बढ़ने का रास्ता और वित्तीय समावेशन के लिए डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे के उपयोग पर सहमति पर प्रकाश डाला गया। जलवायु के मोर्चे पर ऐसा लगता है कि जलवायु वित्तपोषण में अरबों डॉलर से लेकर खरबों डॉलर तक की "क्वांटम जंप" हुई है। * विकासशील देशों के लिए 2030 से पहले की अवधि में 5.8 - 5.9 ट्रिलियन डॉलर और साथ ही 2030 तक स्वच्छ ऊर्जा प्रौद्योगिकियों के लिए प्रति वर्ष 4 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर, 2050 तक शुद्ध शून्य तक पहुंचने के लिए।"

➔ वैश्विक जैव ईंधन गठबंधन का शुभारंभ स्वच्छ ऊर्जा की खोज में एक महत्वपूर्ण क्षण: प्रधानमंत्री

भारत ने शुक्रवार को पीएम मोदी के साथ वैश्विक जैव ईंधन गठबंधन की शुरुआत की, जिसमें जी 20 देशों से पेट्रोल के साथ इथेनॉल के मिश्रण को वैश्विक स्तर पर 20% तक ले जाने की पहल में शामिल होने का आग्रह किया गया।

इस गठबंधन की शुरुआत पीएम मोदी ने G20 शिखर सम्मेलन के मौके पर की थी।

गठबंधन के आरंभिक सदस्यों में भारत, अर्जेंटीना, बांग्लादेश, ब्राजील, इटली, मॉरीशस, दक्षिण अफ्रीका और संयुक्त अरब अमीरात शामिल हैं।

अमेरिका, कनाडा और सिंगापुर पर्यवेक्षक देश हैं।

"आज समय की मांग है कि ईंधन मिश्रण के क्षेत्र में सभी देश मिलकर काम करें। हमारा प्रस्ताव वैश्विक स्तर पर पेट्रोल में इथेनॉल मिश्रण को 20% तक ले जाने की पहल करना है।" श्री मोदी ने कहा।

➔ G20 नेताओं के घोषणापत्र में कहा गया है कि ग्लोबल ग्लोबल वार्मिंग को रोकने के लिए अधिक वित्त की आवश्यकता है

जी20 ने पहली बार दुनिया को नवीकरणीय ऊर्जा अर्थव्यवस्था में बदलने के लिए नेताओं के लिए आवश्यक वित्त में एक बड़ी छलांग को मान्यता दी है। घोषणापत्र में " विकासशील देशों के लिए 2030 से पहले की अवधि में 5.8 ट्रिलियन डॉलर से 5.9 ट्रिलियन डॉलर की आवश्यकता का उल्लेख किया गया है। साथ ही 2030 तक स्वच्छ ऊर्जा प्रौद्योगिकियों के लिए चार ट्रिलियन डॉलर, 2050 तक शुद्ध शून्य तक पहुंचने के लिए।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

जलवायु परिवर्तन और वित्तपोषण के संबंध में विकासशील और विकसित देशों के बीच एक लंबे समय से चला आ रहा विवाद, डिफ्लोइनफ़ देशों को धन और प्रौद्योगिकियों के हस्तांतरण पर है।

हालाँकि 2010 में विकसित देशों द्वारा 2020 तक विकासशील देशों को प्रति वर्ष 100 बिलियन डॉलर हस्तांतरित करने पर सहमति बनी थी लेकिन इसे साकार नहीं किया जा सका।

जी20 विज्ञप्ति में "2030 तक नवीकरणीय ऊर्जा क्षमता को तीन गुना करने और 2030 तक दक्षता सुधार की दरों को स्वेच्छा से दोगुना करने" को भी प्रोत्साहित किया गया है।

➔ वित्त ट्रैक पर, G20 क्रिप्टो विनियमन, एमडीबी सुधारों को आगे बढ़ाएगा

वैश्विक मुद्राओं को विनियमित करने के लिए एक समन्वित वैश्विक दृष्टिकोण का मार्ग प्रशस्त करना, बहुपक्षीय विकास बैंकों को मजबूत करना, इसकी उधार देने की क्षमता को समाप्त करना और दुनिया भर में वित्तीय समावेशन का विस्तार करने के लिए इंडिया स्टैक जैसे सार्वजनिक बुनियादी ढांचे का विस्तार करने के लिए इंडिया स्टैक जैसे डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे का उपयोग करना। जी20 की अध्यक्षता के लिए भारत के ट्रैक के तहत हासिल किए गए 10 प्रमुख परिणामों में से कुछ हैं।

➔ कक्रायोटो करेंसी विनियमन और बहुपक्षीय विकास बैंकों की चर्चा अगले महीने मोरक्को में जारी रहेगी।

एमएस। सीतारमण ने "क्रिप्टो परिसंपत्तियों के लिए शानदार ढंग से समन्वित और व्यापक नीति और नियामक ढांचे के लिए बिल्डिंग ब्लॉक तैयार करना" को एक महत्वपूर्ण परिणाम के रूप में पहचाना।

भारत सऊदी अरब एक आर्थिक गलियारा परियोजना के लिए अमेरिका और यूरोपीय संघ से जुड़ गया है। भारत और सऊदी अरब ग्लोबल इंफ्रास्ट्रक्चर एंड इन्वेस्टमेंट (पीजीआई) और भारत मध्य पूर्व-यूरोप आर्थिक गलियारे के लिए साझेदारी शुरू करने के लिए यूरोपीय संघ और अमेरिका में शामिल हो गए।

श्री मोदी ने इस अवसर पर कहा, "हमारा मानना है कि विभिन्न देशों के बीच संपर्क न केवल व्यापार बढ़ाता है बल्कि संपर्क पहल को बढ़ावा देकर उनके बीच विश्वास भी बढ़ाता है।"

सऊदी प्रिंस भारत की राजकीय यात्रा पर हैं। पीएम मोदी सऊदी अरब के साथ द्विपक्षीय बैठक करेंगे।

➔ करोड़ों रुपये के घोटाला मामले में चंद्रबाबू नायडू गिरफ्तार

तेलंगु देशम पार्टी (टीडीपी) प्रमुख और आंध्र प्रदेश के पूर्व सीएम बी. चंद्रबाबू नायडू को शनिवार तड़के आंध्र प्रदेश के नंद्याल में करोड़ों रुपये की "कौशल विकास योजना" में कथित संलिप्तता के लिए गिरफ्तार किया गया।

सीआईडी के डीजीपी ने पत्रकारों को बताया कि उन्होंने 2014 और 2019 के बीच टीडीपी की भूमिका के दौरान फर्जी कंपनियों के माध्यम से एपी कौशल विकास निगम (एएसपीडीसी) से संबंधित लगभग ₹371 करोड़ की हेराफेरी में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। लगभग ₹3,500 करोड़ की परियोजना लागत पर एएसपीडीसी द्वारा उत्कृष्टता केंद्र।

➔ पश्चिम बंगाल ने शिक्षा नीति का अनावरण किया, त्रिभाषा फॉर्मूले पर जोर दिया गया



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

